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Jó tanács.
A mióta felfedezték a baci- 

lusokat, azóta sok-sok mi Hóval 
és billióval megszaporodtak az 
ember ellenségei. Az étel, a mit 
eszünk, a viz és minden folya­
dék, a mit megiszunk; a levegő, 
a melyet belélegzünk, csupa ba- 
cilussal van tele. Ragadozó ragá­
lyok vesznek körül ; megtámad­
ják életünket, orrunkon, szájun­
kon, bőrünkön keresztül és soha 
egy percig sem lehetünk nyu­
godtak, hogy nem kapunk-e tí­
fuszt, difteritiszt, kolerát, pestist, 
vagy egyéb nyavalyát.

Az embernek, ha az orvosi 
tudomány legújabb vívmányairól, 
a bakteriológia fölfedezéseiről 
olvas, folyton remegnie kell s 
mindenki képzelt beteggé válhat­
nék a betegségektől való félel­
mében, a melyek őt körülveszik. 
Csupa óvatosságból az ilyen sze­
rencsétlen képzelődő ne igyék 
csak sterilizált tejet, csak ásvány­
vizet ; ne egyék nyers gyümöl­
csöt; ne lakjék másokkal egy 
házban s kerülje az emberekkel 
való érintkezést, a mennyire le­
het, mert mindenütt ott leskelő- 
dik a bacillus.

Kétly professzor fejtegeti, 
hogy mit tegyünk a fertőzés el­
len. Elsőbben is azt kívánja, hogy 
minden tüdővószes beteget beje­
lentsenek, mint a kanyarót vagy 
vörhenyt. Be ha minden lakásra 
kiragasztják a vörös cédulát, a 
hol tüdővészes ember tartózko-

Mert szerelmes.
A szép szerelmes kis angyalok közzé 

tartozott az a drága lény is, a kit a mi 
kis városunk legnemesebb lelkű ifjához 
kötött a forró szeretet. Csakugyan édes nő 
volt. Szép, okos, kedves, szeretetreméltó. 
Piciny ajkairól mézédes csókok ingere 
ömlött el. Bájos, kedves ifjú, a kinek 
arcát harmatos üdeség öntötte el s mél­
tán illette meg a babus név is, a hogy 
környezete, különösen az az ifjú hívta, 
tl kihez édes, forró szeretet kötötte.

Egyszer azonban bánatos lett a kis 
babus. Azt hallotta, hogy az az ifjú, a 
kihez ő a legforróbb szerelmet táplálja 
a szivében, más leányra nézett. Udvarias 
bs előzékeny volt hozzá, a milyen min­
den férfi, kiben csak egy hajszál tiszte­
let van a gyöngébb női nem iránt.

Ámde a kis babus nem Így Ítélte

dik, úgy alig lesz ház, a hol 
nem volna ki ragasztva és ugyan­
csak meg lesz nehezítve az em­
berek érintkezése egymással. Azt 
mondja, hogy a tüdőbajos tanító 
és tanuló ellen is védekezni kell 
az iskolában. Helyes. De ez csak 
úgy lehetséges, ha minden tüdő- 
vészes tanítót vagy tanárt nyug 
díjaznak s minden köhögő gye­
reket orvosilag megvizsgálnak s 
az iskolából kitiltanak. Am, hol 
tanuljon az ilyen szerencsétlen 
gyermek, a kinek kiképzéséről 
mégis csak kell valahogy gon­
doskodni.

Azt olvassuk, hogy ha a 
házasfelek közül valamelyik tü- 
dővészbe esik, váljanak el, ne­
hogy a másik is megkapja a be­
tegséget. Tehát a tüdővószes csók 
ellen a hatóság védje meg a fér­
jet vagy a feleséget A kötelező 
bejelentés után a közegészség- 
ügyi járásorvos megvizsgálja az 
esetet; kiállítja a bizonyítványt, 
hogy itt az asszony beteg s őz­
zel a férj elmehessen a bíróhoz, 
hogy bontsa föl a házasságát, 
mert ő fél a feleségétől s nem 
akar vele együtt meghalni. In­
kább vesz magának egy szép 
fiatal, egészséges asszonyt. Az 
egyházi eskü, hogy a házasfél 
párjához hü leszen holtomi-hol- 
táig, már nem kötelező s csak 
egy uj paragrafus kell, hogy a 
tüdővész házasságbontó körül­
mény legyen s az asszony el­
hagyhassa beteg férjét, a* férfi 
megszabadulhasson beteg felesó-
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gótől s a legnyomoruságosabb 
ínség siettesse a hiitleniil elha­
gyott beteg házas társ halálai. A 
gyermekek gondját pedig viselje 
az Úristen.

íme, ilyen túlzásokra képes 
a szaktudomány elfogultsága ! 
Hogy a tüdővész terjedésének 
gátat vethessünk, bomoljék föl 
az erkölcsi és társadalmi rend s 
a természetes viszony a szülők 
és gyermekek, férfi és asszony 
között. Ennyire mégsem szabad 
menni a fertőtelenitósnek ! Ma­
radjunk meg csak a köpőcsészék­
nél ; a vasúti kocsik dezin fi omlá­
sánál ; a lakások, közhelyek és 
utcák tisztogatásánál s a' tüdő- 
vészek számára épülő külön kór­
házak és szanatóriumok mellett. 
A tudósok pedig buzgói kódjának 
abban, hogy minél előbb fölta­
lálják^ a gyógyító orvosságot a 
tüdő vész ellen.

.Ne képtelen, társadalom bontó 
tanáé okai, biztos orvosságot tes­
senek adni tisztelt tudós urak.

OBSZAfiavÜLÉS.
A. képviselőház ülése,

Minők : Apponyi Albert gróf.
Az irományok előterjesztése során 

elnök bemutatja Békésmegyc feliratát az 
obstrukció ellen. (Helyeslés jobbról.)

Rubik Béla : Erről még csevegünk!
Elnök : bemutatja a nógrádi válasz­

tás eredményét, mely szerint 81 szótöbb­
séggel Kálóssy lett megválasztva. (Éljen­
zés a szélsőbalon.)

Kecskeméti Ferenc : A békésme­
gyei feliratról szól.

meg a helyzetet. Az ő szerelme nem 
tűrte meg, hogy ifja más nőre is paza­
roljon csak egy tekintetet is. Bánat bo­
rult a lelkére, féltékenység költözött 
pici kis szivébe s azt hitte, hogy számára 
már elveszett az élet minden üdve, bol­
dogsága. Lelke kínjai azután nem bírták 
felszabadítani attól a gondolattól, hogy a 
halálban keressen nyugalmat. Szerelme­
sek menedéke az örök pihenés. (') leg­
alább azt hitte.

De megtudta ezt az ifjú, a ki ön­
zetlen, forró, tiszta szerelemmel volt 
iránta tele s a kit méltatlanul ért angyal 
szép szerelmének vádja. Gondot okozott 
neki is, hogy mivel szabadítsa meg a 
legbájosabb, neki legkedvesebb gyerme­
ket a gyötrő gondolatoktól V Mivel 
győzze meg, hogy forrón szereti ?

Végre határozott.
Elment a szép leány hoz. Ott ült a

bánatos kis babus a ,nagy hársfa alatt. 
Kereste a magányt Ábrándjainak, vagy 
talán éppen az élettől való megválás 
gondolatának szentelte perceit.

Nem vette észre az ifjút, a ki csen­
desen, óvatosan közeledett feléje s a ki 
mikor odaért hozzá, feléje hajolt és egy 
forró, édes csókot nyomott a bájos leány 
ajkaira. Csak egy kérdése volt hozzá ez­
után :

— Hát még mindig megakarsz 
halni babus ?

És a szop leány arca tűzben lán­
golt, szemei ragyogtak s piros ajkairól 
forró lehellettel szállottak el a " drága 
szavak :

— Nem ! Nem ! Most már élni 
akarok.

Tolnai Dániel czipőraktán •"* "***“
Fiacz-utcza 49. szám, postával szemben, l&wn-tennis- k kerékpározok nagy választékban
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léuhik Béla Fenomenális eset ! 
I'olmiyi Géza: A kötszer

Kecskéméit Ferche ! a feu rat cl- 
i, .ij az obstrukciót és Lizáimul szavaz a 
kormánynak Érdekes o felirat története. 

ni'üT'/í bizottsági lúgokat ívljt
lépté k
tudattá

annak beterjesztését nem
Ben kiv ■ ni id alva -mcs,

tehát valósággal belopták azt a láigjso 
vozat közzé. Kivái < volt a s/avasws is. A 
felirat mellett egygyel kovosemuu sza 
vaztak, mint ellene, ezt Jutva, a n-M»'“ 
hamarosan bek éretett egy árvaszeki ül­
nököt. Kérdi tőle, leszavazott ? A szám­
vevő igennel felt It s a tóispán ez igent 
szavazat gyanánt jegyeztette be. (Klónk 
derültség a szélsőbalon,) Kzzei elerte a 
foisjián, hogy egyenlő szavazat volt. 
Bitó ő leszavazott dacára annak, hogy 
többen kiabálták: Leszavazott mán a tő- 
ispán. \ álus:<a roá i\z volt. Nekem kot 
szavazatom vau. (Zajos derültség a szél­
sőbalon.)

tíebess Dénes Ki az a hires fő­
ispán V ,, ,

Kecskeméti Ferenc: Lukács byma,
rokona a pénzügyminiszternek.

Polcnyi Géza : Akkor nem csuda. 
Srs:-i Bál : Az alma nem esik 

messze a fájától.
Kecskeméti Ferenc : A feliratot tör- i 

vények megtartása nélkül hozták, azért 
indítványozza annak visszautasítását. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

tízéit Kálmán : A kérvényezési jog j 
megóvása céljából az a helyes, hogy a , 
kérvénvi - bizottsághoz jussanak a beér- i 
kőzett kérvények és feliratuk s ott bírái- j 
ják főiül azokat. Az elmondottakról véle- j 
menyi maa mondhat, mert nem tudja | 
az i sutét. De előre elitélni azt nem lehet, j 
A főispánt különben lelkiismeretes, föl- j 
hitien törvénytisztelőnek ismeri. j

Ugrón Gábor: Azt hiszi, hogy a '• 
kérvények között különbséget keil tenni : . 
magánosok lói jönnek-e azok, vagy tör- 1 
vényhatóságoktól. Hol van a garancia a : 
törvényhatóságoknál, hogy azok határo- j 
zalai törvénye-, uom jöttek-e léire ? Min 
diMiesvtre a főispán kézében van letéve 1 
az. N in tartja megengedhetőnek, hogy ; 
kivételt tegyenek kérvényeknél, mert j 
mimlam yiuak meg kell telelniük ama j 
feltét ileknek, melyet a törvényesség meg- ; 
követel. A felelősség ennél nem a Ház i 
elnökére, de a belügyminiszterre jiáiul. ’ 
Neki kőteiessú e szigorúan ügyelni a 
tórveiiy'.'saég megtartására. Adjon ki kör­
iratot, mondja el abban, tessék megnyi­
latkozni a törvényi valóságuknak, de kérje 
ki magának, Ív y; törvénytelenül jár­
janak el.

Polcnyi Géza : Csakhogy akkor 
nem i a, In/almi n>hatkor üot.

Ugrón Gábor : Tudja meg a minisz­
terelnök és tanulja meg elválasztani a 
miniszterelnökét, a pártelnöktől és bel­
ügyminisztertől — A törvényhatósá­
goknak ez a roppant sietése, a mely- 
i’yel a lei iratukat bi nyújtják, azt. is mu­
tatja, hogy nagyon megrendült már a 
hahinet állása. Az ily ui feliratnak csak 
akkor van súlya, ha azok törvényes 
utón hozatnak. (Zajos helyeslés a szélső­
balon.)

kínok : A kérvénynek most csak 
egy elint v.é i módja van, a házszabá­
lyok d k-!. §-ai szerint kiadatik a kérvényi- 
bizuttságnak.

iH'dtivics György jegyző : Folol- 
■ i a. intvrpvbaciú.-; könvvvktí Inter­
pellációi jegyezte!; be : Nősz Gyula, Xcssi 
Bal, Dolli haul re és Benedek .János,

Aes>i Bál : Egyrészt azért, mert 
nők, mámiszí meit fontos interpellációk 
'annak, i • 11, hogy fei D kor térjenek át

az interpellációkra
]ElnökTl órára kívánja kitűzni az

inlcrpelláeiókut. , .
Kuhik Béla: Egy idő óta a rnimsz- , 

terek azt a szokást vették fel, hogy ; 
felelnek az interpellációkra. 1 ómen az , 
elnököt, utasítsa a minisztereket, hogy , 
feleljenek már az interpellációkra. Másod- j 
szór kéri, hogy fél 1-kor térjenek át. i 

Gtihanyi Mik!ós: Csatlakozik a Kubik .
véleményéhez. |

Elnök : Megjegyzi, hogy a mikoi a . 
szokásos 30 nap lejár és a miniszterek . 
nem nyilatkoznak a hozzájuk intézett ; 
intcrpelíációkra az elnökség figyelme Apu : 
őket akinA mi pedig az interpelláció- J 
kát illeti, Kéri a Házat, maradjanak meg j 
a szokás melleti. (Helyeslés jobbról.)

Kuhik Béla: Ha már muszálv meg- j
maradunk. i

Kiír ahás Béla: De nem helyeseljük. , 
Elnök: Következik a vita folytatása ;

a miniszterelnök jelentése
felett. ... 1-1

Kossi Pál: Úgy a miniszterei nők,
mint az állami számszék jelentését tör­
vény lei ennek. és alkotmányellenesnek 
tartja. (Úgy van! a szélsőbalon. A jobb­
oldalon többen távoznak)

Kuhik Béla: Vonulnak már odaát 
Gtihanyi Miklós: Mert restellik a 

mosást.
Rákosi Viktor: (A kifelémenő Ko- 

seníu' rtrhez.) Alászolgája Rosenberg ur 1 
Szerencsés utat! (Derültség.)

Ráth Endre: Szégyenükben vonul­
nak ki.

Rákosi Viktor: Ahá! Bejött And- 
rássy d'ivadar 1

Gahány i Miklós : Van szerencsém 
babiloni grót ur.

Kuhik Béla: Éljen a Presse! 
Rákösse Viktor : Többet ér Tivadar 

ur hat mameluknál 1 (Elnök csenget.) 
Nessi Pál: Az állami szám ve vő- 

: széknek szerinte azt kellett volna, tennie,
: hogy kérdi)-ü intéz a képviselőházhoz: 

De törvényhozás, a kormány működése 
folytán oda jutott az ország, hogy nin- 

; csenek törvények, adj tanácsot, mitévő 
I legyek ? Ez lett, volna a helyes eljárás.
! E íi oly ott azonban mit tett? Mintha ő

....... , már vn|t helyeslés) Nem tudja, hogy AndrássyKülönben már volt . ne_.y ^ ^ ^ eJéroi- y

J neiyeu azonoan mn tett r mmvua u ; ügybarátok tisztelettel kéretnek, hot 
enne lelőtte a kepviselohaznak, jelentest ; vizsgálatokon megjelenni sziveskedje 
küld be: így es így csináltam, vedd tu- | Az iskolaszék, 
domasui. Hat oz törvény leien, jogtalan j

Gahányi Miklós : A piros bársony­
székét.

Nessi Pál : Pedig Andrássy Gj ula 
csalódik. Mert ha miniszterelnök lesz, <> 
Házban nem jut szóhoz, mert az ellenzék 
meg nem engedi, hogy hazafiatlan mi­
niszterelnök üljön azon a széken. (Tet- 
szész a szélsőbalon.) üt percre szünetet 
kór.

Elnök : A szünetet megadja.
(Szünet.)

Szünet után.
Elnök : Dániel Gábor.
Nessi Pál: Folytatja beszédét. Ki­

beszéli az ülést. A jelentést visszauta­
sítja. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Vizsgálatok az isr. elemi isko­
lában. A debreceni izraelita elemi isko­
lákban az 1902—93-ik tanévet bezáró 
nyilvános vizsgálatok a Simonffy-utcai 
iskola földszinti épületében a következő 
sorrendben fognak megtartani: Junius hó
14- én, vasárnap: Délelőtt az I-sŐ leány- 
osztály. Osztály tanító-helyettes: Lusztig 
Szeréna k. a. Délután 1-ső fiúosztály. 
Osztály tanító: Kohut Mór ur. Junius hó
15- én,' hétfőn: Délelőtt a 11. fiúosztály. 
Osztálytanító : Simonov its Dezső ur. Dél-

; után a 11. leányosztály. Osztálytanító;
: Kuthi Zsigmondné úrnő. Junius hó 16-án, 
í kedden: Délelőtt a III. leányosztály.
1 Osztálytanító: Brief Ilona k. a. Délután 
i a 111. fiúosztály. Osztálytanitó: Smilovits 
i Mihály ur. Junius hó 17-én, szerdán:
• Délelőtt a IV. fiúosztály. Osztálytaniló: 
j Lippe József ur. Délután a IX. leány- 
i osztály. Osztálytanitó: Simonovits De- 
í zsőné úrnő. Junius hó 18-án, csütörtökön:
I Délelőtt V—VI. leányosztály, Gsztály- 
i tanító : Löwingor Mónié úrnő. Délután az 
I V. fiúosztály. Osztálytanitó Roll) József 
I ur. Junius hó 19-én, pénteken: Délelőtt 
j 9 órakor évzáró ünnepély a Deák Ferenc- 
j utcai nagytemplomban. A vizsgálatok 
! délelőtt 8 és délután 3 órakor kezdődnek. 
I Az iskolaszék és képviselőtestület t, c. 
i tagjai, valamint a t. c. szülők és tan­

ügy barátok tisztelettel kéretnek, hogy a 
’ ■ • • ’ • • sk ed jenek.

dolog, a melyet vissza kell utasítanunk. | 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Gtihanyi Miklós: Csak 34-en va­
gyunk.

Rozsgay Miklós : Nem vagyunk 
határozat képesek.

Elnök : Megszámlálhatja a Házat. 
Kiderül, hogy az határozatképes

Nessi Pál : A megyei törvényható­
ságok felirataival foglalkozik. Csodálja, 
hogy azokból a többség, csak a bizalmat 
olvassa ki. Pedh 
nem ítélik el
csak a páriámé...,...-. ....... ... ,v.........
kérik. Ez pedig mindkét oldalnak szól

VIDÉK.
Dinamittal felrobbantotta magát.

(Baját tudósítónktól.)
Miskolc, június 3.

; Ama borzalmas öngyilkosság, mely 
i pünkösd másodnapján játszódott le váro- 
! sunkban, még mindig élénk beszéd tár-

egyaránt. Hogy a nemzet többsége együtt 
érez a függelenség i-pá rt küzdelmével, 
statisztikailag mutatja ki. 62 küldöttség 
jött eddig a fő árosba tiltakozni a katonai , 
javaslatok ellen, mintegy 25,000 emberrel, j 
továbbá 2143 község és 114 választóké- j 
fület kérvényezett. Ezek mind az ellenzék •

UC.1U VOUlltlj Ilii «.% UU1 ZtCt-l li-lcio '
még mindig foglalkoztatja a közönségét.

Az öngyilkosnak nevét is kipuha­
tolta már a rendőrség. Longauer István 
zóiyommegyei illetőségű 33 éves bánya­
munkás a szerencsétlen ember neve. A 
borzalmas eset részletei a következők:

A kora réggé i órákban a Baross­
ul on a nagy Szinvahidon, mely a 
vidéki ....................... ........ ..

eije^zrs a sze.sőbalon.) foglalkozik : haladt kOJ.0o*wu, » uiwiuou, ........... tj
Andrássy Gyula grófnak a Neue Treia J lépésnyire pedig Bartes János vasúi 
fii emsében megjelent, cikkével, a melyet, bakter állott, a kinek feltűnt a magán?8 
a eleitől végig hazafiat’annak tart (Zajos idntmn

Női és gyermckfelöltőkben, nap- éw esernyők on, Bolyéin-, gyapjú- és moeóbloazukbni 
övök ón nyakdiezekben, kosztümök és zsuponokbau. Szolid szabott árakban boszonAbeto»

Darvas Testvérejcnéi,
jPötér, a. Hxixtgr&rla kikvóíoáiz mieUett. —
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nos magaviseletét, melyből sötét szándé­
kára csak számítani is lehetett volna. 
Csak akkor bámult nagyot Bartos, mikor 
az idegen egy égő tárgyat dugott a szá­
jába. Bámulatából azonban csakhamar 
magához téritette egy óriási durranás, 
mely hatalmasan megrázkódtatta a leve­
gőt, Az égő tárgy dinami [töltény volt, 
melynek kanócát az idegen meggyujtotta 
és szájába tette. A következő pillanatban 
már hallható volt az óriás durranás és a 
szerencsétlen munkás feje ezer darabba 
szakítva röpült szét. A fej a törzstől tel­
jesen levált. Ä borzalmas tett színhelyé­
től még száz lépésnyire is találtak kopo­
nyacsontokat, sőt egy 30 méternyi távol­
ságra lévő ház tetején és a fagaijakon is 
megtalálták az öngyilkos agyvelőrészeit.

A durranás hallatára csakhamar 
nagy neptumeg verődött, össze, megje­
lentek Horváth Károly alkapitány, Takó 
és Farkas rendőrbiztosok és dr. Ixel vá­
rosi orvos is, kik eliszonyodva szemlélték 
az öngyilkos elóktelenitett holttestét, 
melyet a hulaszállitó kocsin beszállítot­
tak az Erzsébet kórház halottas kam­
rájába.

Az öngyilkos bányamunkás, mint, 
később kiderült, tiltott utón jutott a di­
riamit töltényhez.

A szerelmes sógostasszony.
tudósítónktól. —

Nagy izgalmat keltett a mull vasár­
nap Kondorfa vasmegy i község lakosai 
között Balázs József odavaló legény 
esete, a kit a tulajdon sógornője ineg- 
mérgezett. Az esetről az alábbi részletet 
közük nekünk :

A megmérgezetí Balázs József a 
múlt őszszel került haza a katonaságtól. 
Minthogy azonban a szülei még szolgá­
lata alatt elhaltak, a legény, testvérbáty­
jánál, a Balázs Lajos házánál húzta meg 
magát, a ki alig 3 éve nősült meg és 
éppen azt a lányt vette feleségül, a kinek 
öcscse Balázs József udvarolgatott, mi­
előtt el nem vitték katonának. Mióta 
Balázs József hazatért, a legény és sógor­
asszony között ismét kifejlődött a régi 
vonzalom, a miből szerelmi viszony 
keletkezett, a nélkül, hogy a férj erről 
csak sejtett volna is valamit. A legény 
azonban úgy látszik megunta a sógor­
asszonyt, mert titokban nősülni készült. 
Pünkösd napján lett volna az eljegyzése, 
a mit csak pár nappal előbb árult el 
odahaza a testvér előtt. A sógorasszonyt 
nagyon meglepte ez a dolog s elhatá­
rozta, hogy mindenáron megakadályozza 
ezt az eljegyzést. Keservében Brázsik 
Katalin koruzslóhoz ment, a ki azzal 
vigasztalta, hogy ad neki olyan bájitalt, 
a mely visszahódítja a legényt.

Az asszony átvette a kotyvalékot s 
a múlt szombaton belekeverte Balázs 
József ételébe, amit a legény jó étvágy­
nál megevett, de regeire halva találták. 
A halottkém feljelentésére a csendőrség 
meginditta a nyomozást, s kiderült, hogy 
a legény halálát arzenikum-méreg okozta, 
vallatóra fogták a sógorasszonyt, a ki 
könyes szemmel ismerte be, hogy ő 
étette meg a sógorát, de nem azért, hogy 
megölje. — A mérget Brázsik Kati adta 
neki, de azt sem mondta, hogy méreg, 
hanem azt, hogy báj ital. — A szerelmes 
asszonyt és a koruzslót a csendőrök le­
tartóztatták.

Kifogott vasúti tolvajok. Régóta 
keresett tolvajokat fogtak cl tegnap este a 
temesvári pályaudvaron két vasúti munkás 
személyében. A temesvári pályaudvaron — 
mint nekünk Írják — már hónapok óta 
űzték a teherárukkal megrakott kocsik ki­
fosztását anélkül, hogy a tolvajoknak a

nyomába tudtak volna jutni. A múlt héten 
is történt egy nagyszabású lopás. Az állo­
másfőnök tegnap este, a mikor araktávmmi- 
kások már eltávoztak, a raktárak közelében 
állított kocsik között sétált, a mikor az 
egyik öcsiből valami neszt hallott. A főnök 
erro megnézte a kocsikat. Az egyik kocsi 
ajtajáról hiányzott az ólomzár, felnyitotta 
ezt a kocsit és legnagyobb meglepetésére 
F llinger János ős Vancsillák Ferenc nevű 
vasúti munkásokat találta ott, a kik a ládá­
kat — melyekben vászonucmüok voltak —• 
leszegették fel. Az állomásfőnök azonnal 
lezárta a kocsiajtókat és rendőrségért küldött, 
melyek megérkezése után a két munkást 
kiszállították a kocsiból és vallatóra fogták. 
A vizsgálat során kiderült, hogy ez a két 
vasúti munkás, kik közül Filliugor 20 év, 
Vancsillák pedig 18 óv óta áll a vasút 
szolgálatában, már évek óta gyakorolják a 
lopást, de csak kicsiben. Ezeknek a sikere 
üátoritotta fel őket arra, hogy nagyban 
kezdjék az üzletet. Rendszerint a kirakásra 
kerülő kocsikat dézsmálták meg oly formán, 
hogy a mikor a napimunka befejezése után 
a többi munkásokkal eltávoztak, az útról 
visszafordultak és a sötétségben lobujtak az 
általuk előre kiszemelt és az ólomzártól 
meg.szaboditott kocsiba, a honnan aztán 
megrakodva távoztak. A lakásukon megtar­
tott házkutatás alkalmával rengeteg zálog­
cédulát és sok különlélo árukat találtak, 
melyek mind a betörésekből származtak. A 
két tolvajt persze azonnal letartóztatták.

Elevenen eltemetve. Végzetes bal­
eset áldozata lett — mint tudósítónk 
írja — Vasgyura György szentjobbi sár- 
munkás. Egy istálló alapját rakta le egy 
4 méter magas part. tövében, midőn egy­
szerre váratlanul oly nagy mennyiségű 
föld ömlött rá, hogy a szerencsétlen em­
bert teljesen eltemette. Mire kiszabadí­
tották a földtömeg alól, halott volt

9 órakor átszállították a kerepesi-uti 
halottas házba, a hol ravatalra nelyeztók. 
A temetés holnap délután négy órakor 
lesz.

X Nagy tűzvész. (Éjjeli ex- 
press.tudósitás.) Nápoly hói jelenti 
egy távirat: Tegnap este egy 
helybeli kölcsönintézet épületé­
ben tiiz ütött ki. Az oltásban 
resztvettek a tűzoltóság, a ható­
ságok és a katonaság. Az értók- 

: tárgyak raktára elpusztult. Igye­
keztek a tűznek az állami levél­
tárra való átharapódzását meg- 

; akadályozni. Egy lajtorja feldü- 
! lése következtében 2 tűzoltó sú­

lyosan, 3 pedig könnyen meg­
sérült.

X A horvát bán Budapesten.
(Éjjeli express tudósítás.) Gróf Khuen- 
Hóderváry Károly horvát bán ma reggel 
Budapestre érkezett s a ma esti vonnattal 
ismét visszatér Zágrábba.

SIZIMKÁZ.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Apa és leánya a hullámok között.
— Saját tudósítónktól. —

Budapesi, május 3.
A főváros közelében levő Ercsi 

községben újra szenzáció van.
Egy fiatal leány öngyilkossá akart 

lenni és a vizbe ugrott. Atyja meg akarta 
menteni és utána vetetette magát, hogy 
kimentse, de szerencsétlenül járt. A 
leány megszabadult, de az apa a vizbe 
fűlt.

Kojlók Sándor 49 éves ercsii gaz­
dának van egy 18 éves Amália nevű 
leánya, a ki menyasszony volt.

Vőlegénye Budapesten ácssegéd és 
az esküvőnek tegnapelőtt kellett volna 
megtörténnie, de elmaradt, mert a vőle­
gény elutazott.

Elutazása előtt azonban levelet irt 
a leánynak, a melyben bejelenti, hogy 
anyja "ellenzi a házasságot, miért is azt 
el kell halasztani bizonytalan Időre.

A leányt ez annyira elkeserítette, 
hogy lement a Duna partjára és ottan a 
vizbe ugrott.

Többen utána ugrottak, köztük 
atyja is. A leányt kifogták szerencsésen, 
de" az apa, a ki gyenge úszó volt, a 
vizbefult.

Az eset nagy meghatottságot kelt 
Ercsin.

X Fenyvessy Ferenc halála.
(Éjjeli express tudósítás.) Fenyvessy Fe­
rencnek, a veszprémi főispánnak halála 
mindenütt általános részvétet keit. A 
mai délelőtt folyamán a budapesti elő­
kelő világ számos tagja konaoleált, az 
elhunyt édesanyjának, özvegy Fenyvessy 
Ferencnónek. A holttestet ma regve j

A velencei kalmár. A Nyiregy- 
házátx működő debreceni színtársulat a 
klasszikusoknak is szentel nehány estét. 
A velencei kalmár legutóbbi előadásának 
is szépszámú közönség tapsolt. Sebestyén 
Gézát ismerősei ez alkalomból 300 ko­
runa pénzajándékkal lepték meg.

Uj Bob herceg. Felhő Rózsit, 
színtársulatunk kedvelt szubietjét lázas 
érdeklődéssel várták Nyíregyházán, hogy 
a tegnap estére hirdetett Bob herceg 
előadásán gyönyörködhessenek az ő ala­
kításában, dalai és táncában. Felhő Rózsi 
azonban nem mehetett el. Gyengélkedése 
még pár napra vissza tartja az izgatott­
sággal teljes színpadi szerepléstől. így 
azlárt a tegnap estére hirdetett Bob her­
ceg előadása elmaradt s helyette Ilnmlet 
tragédiát játszotta a színtársulat. — Ma, 
csütörtökön azonban mégis színre kerül 
Bob herceg. Makó táviratilag intézke- 
dett, hogy a Nyíregyháziak előtt annyira 
kedvessé lett operett előadása máról el 
ne maradhasson és Örsi Izabella vidéki 
színésznőt hívta meg vendégszereplésre. 
Ma este már ő játsza Bob herceget.

A föld színmű nyíregyház bemu­
tatóját tegnapelőtt zsúfolt ház közönsége 
nézte végig, a mely t Gzéssel fogadta a 
darabot. Nagy sikere volt ezúttal is Kré- 
mer Jenőnek, a ki valósággal maga felé 
hódította a nyíregyházi közönséget Mel­
lette a Dobos-Kovács drámai szerepében 
Faragó Jenő tűnt fel s nyílt színen is 
tapsot kapott. Menszáros, Jeszenszkyné, 
a Gida szerepében Krasznay is tetszettek.

UtFDONSÁOOK.
i Pénztárnok változás a gyám­

pénztári hivatalban.
A városházán, a gyámpénztári hiva- 

1 talbnn a múlt héten pénztárnok válto- 
I zás történt. Hanke Lajos gyámpénztár- 
j nokot Puky Gyula főispán felfüggesztette 
! hivatalától és a gyámpénztári teendők 
: végzésével Kouiúromy Antal házipénztári 
j ellenőrt Lista meg.

A házi-pénztárban, valamint a gyám- 
pénztárban minden hó utolsó hetóbt n 
tüzetes és rendszeres vizsgálatot tartanak.

öe ureczen minden 
vendéglőjében 

kapható : Erdély „li épüli“ forrás. Még a legjobb bor is
csak Répáti vízzel jó

főraktár Kontsek Gésánál.



]■] Iió 27 ón, szerdán d. u Vecsey Imre 
IVijczy/.ö el nők lésó vei tartották meg a 
vizsgálatot a g,vámpénztárban, mélynél 
j.-len voltak dr. Magoss György alúgyész, 
Bészlor Károly árvaszóki elnök, Harangi 
számvevő, Hanke Lajos gyámpénztárnok, 
Mihalovics Gyula h. ellenőr (ki elölte 
való nap foglalta el a hivatalt a beteg 
Nánássy ellenőr helyett) és dr. Tóth Emil
jegyző. , ,,

A könyvek, a letétek, az értékpapí­
rok mogvizgálás i után, melynél mindent 
a legnagyobb rendben találtak, a kész­
pénz megöl vasasára került a sói. Na­
gyobb összegéi papír, arany, ezüst pénz 
volt a pénztárban. Az arany es _ ezüst 
pénzek KM) löt) darabjával voltak, becso­
magolva és rudba rakva, Egymásután 
bontogatták fel ezeket a lepecsételt ru- 
dakah hogy meggyőződést szerezzenek 
arról, vájjon tényleg annyi pénzt tartal­
maznak-e a rudak, a mennyire crlckejvc
vannak. ,

Vecsey Imre főjegyző bontott tel 
egy ilyen rudat, melyen az volt jelezve, I 
hogv lot) darab húsz koronás ai any at, | 
300Ö koronát tartalmaz.

Meglepetve konstatálták a rúd fel- j 
bontása után, hogy a csomagban 150 j 
darab 2(1 koronás arany helyett 150 j 
darab 20 filléres \ an, 80 korona ér- j 

lékben. _
A bizottság a vizsgálatot azonnal i 

felfüggesztette s Vecsey Imre főjegyző j 
a váratlan felfedezésről nyomban jelen- i 
lést tett a polgármesternek és a főis- ! 
pátinak, l’uky Gyula főispán a jelentés 
vétele után a városházára sietett és 
mikor meggyőződött a jelentés valódi­
ságáról, llnn'ke Lajos gyéunpénzlárnokot 
a/.ónnal felfügges/Udte állásúié)! és el­
rendelte ellene n fegyelmi vizsgálatot.

A pénztár vizsgáló-bizottság tovább 
folytatta a vizsgálatot, de a 2970 korona 
hiányon kívül mindent rendben talált, 
úgy. hogy megállapították, hogy csak a 
2970 korona hiányzik. A fegyelmi vizs­
gálatot maga Kovács József polgármes­
ter vezeti. Még az nap este kihallgatta 
Hanke Lajost, ki azzal védekezik, hogy 
azt a rúd pénzt ugv kapta (kitől, arra 
nem t inRkszik), a hogy a bizottság ta­
lálta. X'un hontolta fel és igy nem is 
győződhetett meg arról, vájjon tényleg 
20 koronás arany van-e benne ?

A pénztárnak különben egy fillér 
kárt sines, mert Manko Lajos másnap 
délelőtt 10 órakor máv kiiizette a hi­
ányzó) 2070 körömit.

A polgármester a vizsgálatot még 
nőin fejezte be.

* -£un Bertalan Kiss Áronhoz.
Kim Bertalannak nagyérdekü levelét 
közli a Magyar Szó, a melyet a tisza- 
ni'dléki református egyházkerület ősz 
püspöke Kiss Áronhoz, tiszántúli püs­
pöktársához intézett, a ki tudvalevőleg 
már szintén patriarchális korban fárad­
hat lan munkása egyházának. A levél 
igy szól :

. . . Tisztelt kedves barátom ! 
l ey látszik, hogy a nagy életkor, me­
ly« 1 a jó Isten, sorsunk bölcs intézője, 
nekünk (lérni engedett, homályt akar 
vonni a mi emlékezetünkre, az által, 
hogy eve ebben n ujt nekünk alkalmat 
arra. ao_. \ . gy mást hithassuk vagy 
h .u Juhh Ievéih ui ve 1 mást állapotunk­
ról ért e ithes lik. Lzt pedig az által 
i s/,kozh. I o \ láradt, erőtlen voltunk 
mellett is. aim. i dolgot mér ki reánk, 
aim imy i.irk, iia meg akarunk felelni,
• marad itlúuk arra, hogy egymás­
sal I Valit válthassunk, s egymást sor- 
•suuki'i l értesít Uessük. En ezen aliapot-

jyji ti n F« C__
han érzem magamat, — hetek óta ! 
tülekedtem arra, hogy neked írhassau, 
utóbbi levelűdre válaszolhassak s • 
rám nehezedett sok dolog miatt bután 
kötelességemet nem teljesíthettem. 
Hihetetlen dolgoknak tetszhet!k ex 
előtted, pedig úgy van ; úgy el vagyok 
halmozva a dologgal, hogy ezen sorokat 
is késő este, tiz órakor írom ; teltettem 
magamban, hogy ha Mcrfeuszszal har­
cot vivők is, le nem fekszem aclcltg, 
míg levelemet be nem végzem. Azt 
kérdem azért tőled először is. jösz-c 
a kon ventre ? hogy ott mégegyszor 
találkozzunk és kiöntsük egymás előtt 
panaszainkat s elbeszéljük azon csodá­
hoz hasonló esetet, hogy nekünk a 
87—89 ik életévünkben is fáradsággal 
kell kiérdemelni mindennapi kenye­
rünket és nincs ember, kinek eszébe 
jutna, hogy már ezeket nyugalomba 
kellene helyezni, nincs állam, vagy 
egyház, vagy társadalom, mely 
ezeken n fáradt munkásokon könyö­
rülne s azt mondaná: ,,bocsássuk 
nyugalomba őket“, megérdemlik, majd­
nem százados munkásságuk után. No, 
ha nincs könyörülő szív, kedves bará­
tom, úszunk az árral s tegyük azt, a 
mit tehetünk. Te is készülj a kon- 
ventre, együtt, egymást támogatva, 
majd csak teszünk valamit, a mi tőlünk 
telik.

* Elveszett hétfőn délután egy 
pénztárca 41 írttal a Péterfia-utcától a 
Nagyerdőig. A szives megtaláló juttasd. 
]0 korona jutalom ellenében a kiadó- 
hivatalban.

* Választmányi ülés a Csokonai­
kor ben. A Csokonai-kör tegnap délután 
fél 5 órakor választmányi ülést tartott 
Mérési Kálmán elnöklete alatt. Az ülés 
foglalkozott a közgyűlés tárgyaival, t. 
i. a pénztári kimutatással, a költség- 
előirányzattal és a tiszt újítással. — 
A választmány a lemondó tisztviselőket 
és kilépő választmányi tagokat mind újra 
ajánlja, csak dr. Szántó Sámuel szám- 
vizsgálót ős Zoltai Lajos választmányi 
tagot szeretné kölcsönösen kicserélni; azon­
kívül a Benedek János országos képviselő 
megüresedett helyére ajánlja Sznvay Gyu­
lát. A közgyűlés ideje f. hő 7-éré, vasárnap 
délelőtt 10 órára van kitűzve s legfőbb 
tárgya dr. Tüdős János főtitkárnak tar­
talmas, a Csokonai kör egész munkássá­
gára kiterjedő évi jelentése lesz.

* A csizmadiák termelőszövet­
kezete. A csizmadiák termelőszövetke­
zetének részvényesei gyűlést tartottak, 
melyen jelen volt dr. Horváth János, az 
országos középponti hitelszövetkezet kép­
viselője is. Horváth dr. megtekintette a 
létesülendő szövetkezet tervezetét, rész­
vényjegyzéseit és tapasztalatairól jelen­
tést tesz a központnak. A végleges ala­
kuló gyűlés három hét múlva lesz, mi­
kor a tisztikart is megválasztják.

* Joghallgatók juniálisa. A jo­
gászok juniálisa egészen szezonias tánc- 
estélylyé növi ki magát. Sőt több is 
lesz annál, mert a rendezőség minden 
tudását latbavetette, hogy uj szint kői 
csönözzön ez estélynek. A tombola, cuk- 
rázda, billiók és tőzsdék megadják a 
majálishoz illő keretet. De legnagyobb 
érdekessége az lesz a mulatságnak, hogy 
azon nehány ur és utleány bemutatja 
a nevermore táncot, melyet néhány hét­
tel ezelőtt tanult be az Opera balletkara.

* Eljegyzés. Ruthmann Sándor 
kereskedő Budapesten, eljegyezte Iloruvitz 
Hermann kedves leányát Horovitz Matild 
kisasszonyt Debrecenből.

1903 junius 4.

* Tornavizsga a Svetíts-inté- 
zetben. A Svetits leánynevelő-intézet mai

tornavizsgái után csalt természetes. A 
tornavizsga ma délután 5 órakor lesz, 
a melyen az érdeklődőket —- mint min­
dég — úgy ez alkalommal is szívesen 
látják.

* A kishortobágy i-hid Hajda­
ni egye uj hidat épittett a Kishortobágyon. 
Az uj hid helyszíni bejárása junius 22-én 
délelőtt 8 órakor lesz, melyre az alispán 
meghívta a hatóságokat s az összes ér­
dekelteket.

* Az ikrek. Nánássy József Szent- 
Anna-utcai férfiszabó házához egyszerre két 
apró embert vitt a gólya Kis lány volt mind 
a kettő, egyik Ilona, a másik Rózsika. 
A boldog szülők ezeket a neveket adták 
nekik még a keresztelő előtt. A leánykák 
azonban csak egy napig éltek ; tegnap 
délelőtt mind a keltő visszaköltözött az 
az égbe. Egyszerre, nehány percnyi idő­
közben szállt el a lelkűk Együtt szület­
tek, együtt haltak meg.

* Eljegyzés. Hegedűs Gyula aradi 
kereskedő, eljegyezte Klein Iduska kis­
asszonyt, Kac Lajos bornagykereskedő 
nevelt leányát Debrecenben.

* Elfogott lakatossegód. Regen 
keresi már a rendőrség Méhész Sámuel 
lakatossegédet, a kit az Erzsébet-városi 
kir. törvényszék lopás vétségéért egy 
évi börtönre ítélt. Méhész az Ítélet vég­
rehajtása elől megugrott s azóta keresik. 
A személyleirását tartalmazó körözőlevél 
a napokban érkezett meg a bünügyi- 
osztályhoz is, a minek alapján Dobos 
József rendőrbiztos a nyomozást megin­
dította. Három napi szorgalmas nyomo­
zás után tegnap a majorsági földeken 
kóborgó Méhészt felismerte s nyomban 
elfogta. Méhészszel tegnap este már út­
nak is indult Erzsébet-városra, hol a kir. 
ügyészségnek adja át.

* Táncestély a zenedében. A ze­
nede levizsgázott növendékei junius 21-én,

, táncestélyt rendeznek a zenede diszter- 
! méhen. Á táncestély előtt vizsga lesz. Ez 
! alkalomra,J a táncestélyen megjeienők- 
i nek mérsékelt belépő-dijat kell fizetniük, 
í A növendékek táncestélyének megtartá- 
I sára az igazgatóság megadta az engedélyt.

* Öngyilkossági kísérlet. A ma-
! rólughoz, az élettől szabadulni vágyó 
! kétségbeesettek eme gyilkos méregéhez 
: fordult Dusek Józsefné szül. Hevetős 
I Erzsébet. Gyógyíthatatlan betegsége adta 
I kezébe a mérget, mely a belső szerveze- 
I tét teljesen összeégette. Haldokolva vit- 
I tők a kórházba, hova később Fittler Jenő 
I tb. aljegyző is megérkezett, hogy a sze- 
I rencsótlen asszonyt kihallgathassa. Elet- 
I ben maradásához kevés a remény.

* Magyar név. Voditska Gyula 
[ máv. előmunkás belügyminiszteri enge- 
! délylyei „Vajdádra magyarosította a

nevét.
* Nincs legelő. Annyi eső régen 

volt májusban, mint az idén s a gazdák 
mégis panaszkodnak, hogy nincs legelj 
A mi van, az csupa ösztövór ős a Kjve 
nem akar keveredni. A dolog tényleg 
igy áll: a debreceni határ legelői nagy011 
szomorú képet, mutatnak. Ennek cg)1* 
oka éppen az óriási esőzés, a mely meg­
rothasztotta a fü fejét.
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* Véres haro egy asszonyért.
Tegnap este véres eset színhelye volt a 
Nyil-utcza 100. számú ház, hol Kincs 
József csizmadiamester lakik. Az őre» 
béna ember csinos fiatal feleségére sze­
met vetett b arkas Károly csizmadia le­
gény és heves szerelemre gyuladt iranta. 
De az asszony nem hallgatta meg a 
szerelmes lovag csábos szavait, sőt a 
t Tjét figyelmessé tette Farkasnak iránta 
érzett szerelmére. Farkasnak el kel­
lett távozni a háztól s azóta fe­
szült viszony volt közöttük, mely teg­
nap véres jelenetté fejlődött. — Farkas 
tegnap este 11 óra tájban Kincs József 
lakása felé vette útját, kezében egy vas- 
villával. A ház elé érve a vas villával 
kocogtatott be az ablakon, ug’y, hogy 
annak minden ablaktáblája betört. — 
Az asztal mellett ülő Kincsék rémülten 
ugrottak fci. Az asszony sikoltva mene­
kült a szomszéd szobába, Kincs pedig 
revolvert ragadott fel s a hogy fájós 
lába engedte kisietett az utcára. A ka­
puban szembe találkozott Farkassal, 
a kire egyszer rálőtt — A golyó 
Farkas feje felett repült el. Kincs ekkor 
mankójával támadt Farkasra, a kit több­
ször fejbe ütött. A lármára elősitett Sze­
keres András favágó, a ki baltával ron­
tott Farkas ellen. Közös erővel félholtra 
verték a szerelmes lovagot, a ki több
súlyos sebtől vérezve esett össze. _
Lkkorra oda ért a rendőr őrjárat is, a 
verekedőket elfogta és a rendőrségre ki­
sérte. A súlyosan sérült Farkast hord­
ágyon szállították ki a közkórházba. A 
véres verekedés szereplőit a rendőrség ma 
fogja kihallgatni.
. . , Halálosán. A következő gvász-
jelentóst vettük : Mély fájdalomtól meg- 
iört szívvel tudatjuk szeretett édes apánk, 
apósnak, nagyatyának Deutsch Márton- 
nak í. évi junis 2-án éjjel, nehány napi 
betegeskedés után, 64 éves korában tör­
tént csendes elhunytát. Megboldogult 
.látottunk f. évi június hó 4-én d. e. 10 
órakor fog Hatvan-utca 59. számú laká­
sától az izr. sirkertben örök nyugalomra 
tetetni. Mely végtisztességtótelre ösmerő- 
semket és jóbarátainkat bánatos szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1903. június 3. 
gyermekei Darvas Nándor, Darvas Ede, 
Darvas Albert családjaikkal.

* Halálos végű játék. Szegedről 
Fiák, borzalmas szerencsétlenségnek lett 
áldozata az alsótanyán egy 7 éves kis 
gyermek, Földi József. A kis fiú csin- 
talanságból belekapaszkodott egy szél­
malom mozgásban levő lapátjába. A 
lapát felemelte a megrémült gyermeket,
14 ijjedtében nem merte elereszteni az 
emelkedő szárnyat, mígnem erőt vesztve 
lezuhant a magasból s összetörte magát.
A szerencsétlen gyermek belső sérülé­
seibe belehalt.

vén-e, de Falbnak sokszor valóságosan 
halmozva volt igaza. Eltalálta az első-, 
másod- és harmadrendű kritikus napo­
kat, A kinek tehát kedve van a homá­
lyos rendszerű cseh tudós jóslásait figye­
lemmel kisérni, azok kedvéért ide iktat­
juk Falb professzornak 1903. év második 
félévre kiadott megnyilatkozásait: Julius 
24, augusztus 22, szeptember 21, október 
20, december 4. Ez lesz az öl elsőrendű 
kritikus na]). Másodrendüek : szeptember 
7, október 6, november 5 és 19, harmad­
rendű julius 9, augusztus 8 és december 
17- Az ismert időjós az egyes hónapok 
időjárásáról is ad le kritikát. Ezekben az 
a legnevezetesebb, hogy a nyári hóna­
pokra _ rendkívül hüs, hideg időjárást, 
őszre és télre pedig nagy meleget' jósol. 
Most hát várjuk, mennyi igaz a jövendő­
mondásból.

* Visszavont panasz. Megemlé­
keztünk arról a nagyobb szabású lopás­
ról, melyet Varga és Markbreit kereske­
dők kárára Kóhn Ármin kereskedősegód 
elkövetett. A bűnbánó fiatal ember min­
den kárát megtérítette a főnökeinek, 
mire ezek visszavonták az ellene emelt 
panaszt. A kir. ügyészég ennek alapján 
szabadon bocsátotta Kóhn Ármint, a'ki 
a börtönből távozva vasútra ült és örök 
búcsút mondva Debrecennek, elutazott.

* Eltűnt bőrönd. A vasúti állomás 
III-ad osztályú várótermében egy lócára 
tette le kózibőröndjét Rucás János hon­
védőrmester, mig a jegyét megváltotta. 
Mire visszajött, a bőröndje, melyben 20 
korona értékű ruhaneműje és egyéb 
élelmi cikk volt, eltűnt. — Az ismeretlen 
tolvaj ellen a nyomozást megindították.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok és ismerősöknek, 
kik szeretett nagynénénk özv. dr. Kain 
Albertné szül. Boros Róza végtisztes- 
ségtételén megjelentek, ez utón fejezzük 
ki részvétükért hálaköszönetünket. Borsos, 
Kain és Valatin család.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz tegnap a következő 
halálozásokat jelentették he : Kocsis Er­
zsébet ev. ref. 3 hónapos, Jáody Lajos 
cv. ref. 72 éves, Deutsch Márton izr. 64 
éves férfiszabó, Némethy Lajos ev. ref. 
62 éves gőzmalmi munkás, Nánássy 
Ilona r. k. 1 napos. Nánássy Róza r. k.
1 napos, Jenei Margit ev. ref. 6 hónapos.

* Uj szálloda Debrecenben. Deb­
recen főterén, a Dréher-sörcsarnok eme­
leti helyiségeit Márkus Jenő vendéglős 
modern szállodává alakította át. Áz uj 
szállodát, a mely Ízléses berendezésével 
mindenkit meglep, „Központi szálloda“ 
elmen május 31-ével adta át a forgalom­
nak. Márkus Jenő neve garancia arra, 
hogy az uj szállodában a közönség olcsó 
szobákhoz, pontos és előzékeny kiszol­
gáláshoz jut

* Megszökött hetes. A hűtlen he­
tesek számát tegnap Rainer Imre egy- 
gyel szaporította. Boross Testvérek cég­
nél szolgált mint hetes, honnan tegnap 
megszökött. Előbb azonban jól felpakolt 
s körülbelül negyven korona értékű ruha­
neműt magával vitt. A szökésben levő 
hetest a rendőrség keresi.* Falb megnyilatkozása. Már

megszokta a világ, hogy Falb Rudolf 
jóslásait azzal a bizonyos kétkedő mosoly­
gással fogadja, mely mindig a szilárd 
uemhiszemség számlájára Íródik. Igazuk 
Van az embereknek. A mit manapság a 
tudományosság tágas serpenyője nem bir 
fll, abban nincs valószínűség. A csodák 
pedig manapság csak — csodaszámba 
mennek. És mégis — a jó Isten tudja 
uugyan — véletlen, vagy szerencse ré-

* Női- és gyermek napernyők.
nyári- és glacékcsztyük, női-, gyermek­
es férfi harisnyák, fűzők fmider), remek 
crepe- és liill-boák, feltűnő szép művirá­
gok, a legmagasabb Ízlésnek megfelelők, 
olcsón beszerezhetők Bariba Kálmán fő­
téri üzletében, szabott árak, tisztviselők­
nek 5"/„ engedmény.

TÁVIRATOK.
Somló Bódog ügye a képviselő­

házban.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 3.

I)r. Somló Bódog nagyváradi 
jogakadémiai tanár ellen — a 
mint az tudva vau — a váradi 
jogakadémiai tanárok feljelentést 
adtak a kultuszminiszterhez azért 
a magas gondolkodású munká­
jáért, a melyet a Huszadik Szá­
zad ciinü folyóiratban jelentetett 
meg. Ebből az ügyből kifolyólag 
Benedek János képviselő, á Ház 
mai ülésén interpellációt intézett 
Wiassics Gyula kultuszminisz­
terhez. Benedek kifejtette inter­
pellációjában, hogy a nagyváradi 
tanárok eljárásában a gondolat­
szabadság megsértését látja. — 
Somló Bódog értekezése nem tá­
madja meg sem a közrendet, sem 
a királyt, sem a hazát.

Báró Kaas Ivor : A nagyvá­
radi jogakadémia nem szabad- 
kőműves iskola.

Vészi József: A szabadkő­
műveseknek ehhez nincs semmi 
közük. (Nagy zaj a néppárton.)

Benedek János : A váradi 
jogakadémia királyi intézet.

Zboray : Királyi katbólikus.
Szathmári Mór : A katbólikus 

; szót becsempészték.
Rakovszky : Nem igaz !
Benedek János : A besugás 

nem méltó a tanári karhoz.
Rakoszky : Nem besugás, ha­

nem kötelessógteljesités. (Hosszas 
zaj a néppárton a szónok per­
cekig nem beszélhet.)

Ezután Wiassics Gyula kul­
tuszminiszter emelkedett szó­
lásra. Wiassics első sorban kije­
lenti, hogy a királyi katbólikus 
címet használják is, nem is. A 
két cim között különbség nincs.
Ó mindakattőt tudomásul veszi. 
(Zaj.) Ezután Somló Bódog dol­
gára tért át. Somló általános 
szociológiái tanokat hirdet. Ha a 
kutatásszabadságot megszorít)uk, 
akkor nem lehet tudományt ta­
nítani.

Wiassics kijelentette, hogyha 
Somló Bódog a katedráról hirdetné 
ezeket a tanokat, akkor sem ki­
fogásolná. A nagyváradi tanárok 
ellen azonban nem fog tenni meg­
torló lépéseket, mert az a vád, 
hogy a tanári kar denunciált 
volna — alaptalan. A tanszabad­
ságot és a szellemi szabadságot 
meggyőződése szerint feltétlen 
tiszteletben kell tartani. A mi­
niszter válaszát úgy Benedek 
János, mint a többség tüntető 
tapsok mellett vette tudomásul.

ő
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Merénylet a szerb királyné ellen.
Bclgrnd, Junius 3. Sándor király 

francia szakácsát a konyhában agyon­
lőve találták. A szakács hir szerint 
merényletet akart elkövetni Draga királyné 
ellen, ’ de leleplezték. A szakács által 
főzött ételeket előbb egy kutyával etettek 
meg, a mely az ételtől megdöglött. A 
szakácsot azért lőtték agyon a királyi 
palotában.

......... Ghi-
vétségóben

Megőrült a leánya után.
Temesvár, június 3. Largner Anna 

Károly falvi asszony, egyetlen leányának 
koporsója mellett megőrült.

A német császár köszöneté.
Berlin, június 3. Mint a „Localan­

zeiger“ jelenti, Vilmos császár a Nagy 
Frigyes emlékének szentelt döberitzi ün­
nepnapok al kai ni ból Menzel Adolf ta­
nárhoz, a ki a döberitzi diszebéden elő­
adott hangverseny műsorának címlapját 
rajzolta, a következő táviratot intézte :

A királya köré gyűlt második garda- 
gyaloghados/vt-ály excel lenciádnak a dó 
beritzi táborból kedélyes, katonás üdvöz- 
letét és szívélyes köszönetét leülni azért 
a programmért, a melyen a nagy király7 
győzelemI c vezet bennünket pro glória 
ei patria. — Vilmos 1. R.

A „Los al an zeiger“ jelenti továbbá, 
hogy a császár Menzel tanárhoz nemrég, 
a mikor mint a művészeti akadémia tagja 
jubileumot ült, üdvözlő levelet intézett, 
a melyben azt, mondja:

„A mit ön alkotott, az a német j 
művészet és annak növendékei szántára, j 
mindenkor példányképül log szolgáim, j 
Felejthetetlen mesterművek által ön értett j 
hozzá, hogy a nagy királyt és az ő ; 
hőstetteit korunk és az utókor szemei j 
előtt megjelenítse és megszilárdítsa, a j 
német nép szivében amaz idők emlékét, j 
a melyek a haza mostani nagyságának j 
alapját megvetették. Ezért örök köszönet I 
jár önnek hazám, a nemzet és a hadsereg 
részéről.

Ä kausasi árvíz.
Xc\v-)ork, június 3. Egy 

kausas-city-i távirat azt jelenti, 
hogy az ottani vidéken az arvi- 
zek által előidézett kárt 15—20 
millió dollára becsülik.

Budapesti gabonatőzsde.
Bmlnjiest, június 3. Készáruüzlet 

változatlan. Határidőüzletben kedvező jó 
idő dacára a vételkedv szilárd. Jegyez­
tetett : búza máj. -, búza oki. 7.61—6'2, 
rozs május —, rozs okt. 6.59—60, 
zab okt. 5.46—47, tengeri máj. —, 
tengeri jul. 6.35—36.

TÖB.VÉMVKE2S&S.
§ Becniiletsórtua. (Fővárosi tudó­

sitónktól.) Még az 1900-ban tartott keres­
kedelmi alkalmazottak 111-ik országos 
kongresszusa ügyéből kifolyólag, Ghi- 
messy 1 ’»óla magáuhivatalnok sértő váda­
kat hangoztatott a kongresszus egyik 
elnöke Zerkovitz Emil ellen. Bár mindkét 
részről kérelmezeti bizonyítás adatai két­
ségtelenül bizonyították, Ghimessy vád­
jainak alaptalanságát a járásbíróság 
mégis felmentette. Zerkowitz Emil föl- 
lebbozesv folytán a föllebbezési tanács, 
lótli Ernő kir. táblubiró, a föllebbvi-

teli tan&cs elnöke elnöklete »jatt ma
fi.ölni Imzott ezzel az ugygyt
járásbíróság ítéletét megváltoztatva 
mvs'-'v Bélát a becsuletsértes vétet

a «:;

sére is.
§ Porös, országok. (Fővárosi tu-

dótiitóriktól.) E.;dekc| I
szülőben Angolország és a-. Lgycsun , 
villámok közt’Ezt a konfliktust egy^ \ 
eőnvhez hasonló örökösödési eset okozta. 
Történt még a multszázad huszas e,v , 
ben hogy egy Henry Blake nevű dús 
gazdag fiatal angol tiszt halálosan be- ; 
leszeretett egy falusi tanító 17 eves, cső- j 
daszép leányába. Blake, nehogy szégyent , 
valljon irnádottjával, pénzt adott a lány i 
szüleinek, hogy vigyek Londonba | 
neveltessék az urinők modorára.
Akkor asztán feleségül vette s boldogan 
éltek több évtizedekig. A mikor a tiszt . 
meghalt, nyolc millió koronát kitevő 
vagyonát a feleségére hagyta, a 
1875-ben özvegységben halt meg s vég­
rendeletet sem hagyott hátra. A vagyont 
az angol kincstár vette kezele.be es 
azóta a nyolc millió már csaknem meg­
duplázódott. Hanem a törvényes örökös, 
a ki igényeit be tudta bizonyítani, nem
akadt. — Most végre egy amerikai 
hölgy lépett fel pretedons gyanánt es 
hiteles okmányokkal bizonyítja vérsze­
rinti rokonságát mrs. Blakeval. Az angol 
kincstár azonban nem akarja Ameriká­
nak kiadni a milliókat. — Az éleskangu 
üzenetet már meg is küldték tengeren­
túlra. A dolog most pörre kerül, a mely­
ben a két ország áll egymással szemben 
ellenfelekként. Az érdekes úgy azonban 
még sokáig fog húzódni, mert Anglia 

, szeretné mine 
1 jutást.

tovább halogatni a dűlőre

Értesítés!
Van szerencsénk a n. é. közönség­

gel tudatni, hogy az annak idejében ki­
bocsátott körlevelünkben foglalt Ígére­
tünkhöz híven az 1903. évi május 8. 
tőlünk vásárolt áruk értékét az általunk 
kiadott jegyzék visszaadása ellenében 
junius 1 7-ig minden levonás nélkül 
készpénzben viszzafizetjük.

Melyek után magunkat a n. é. kö­
zönségnek továbbra is becses pártfogá­
sába ajánlva maradtunk teljes tiszte- j 
lettel : j

Máj tény i és Zengevald
divat, vászon és rövidáru-kereskedése. \ 

Debrecen, főpiac 
a „Bika“-szállodával szemben.

OBAKHOK.
A ttizprólm.

Regény.
(Folytatás.)

Ab elveszett név ismét megkerül.
A dr. Carlin és Reginaid közt le­

folyt fontos párbeszéd után három héttel 
mister Templemann és az igazi Milburn 
egy asztalnál reggeliztek. Utóbbi, mióta 
nem láttuk, nagy változáson ment át.

A kiállott, betegség és szenvedés 
minden legkisebb nyoma eltűnt arcáról s 
üde pirossúg önti azt el. Egyébiránt is az 
Ő helyzete mister Templemaunál igen 
kellemes volt. Mint már említők, mister

Templomán rendkívül emberismerő volt 
s ennek folytán, nem sok időre volt szük­
sége, hogy ifjú védencének becsületes 
tiszta jelleme és szeretetreméltó tulajdon­
ságai felől meggyőződjék. Nagyon meg­
kedvelte s örömest elidőzgetett vele.

— Tehát — a mint mondók — együtt 
reggeliztek s már jó ideig beszélgettek, 
midőn Templomán az eddigi beszéd fo­
lyamát félbeszakasztva, a fiatal ember 
arcát, gyöngéden megcsippentvén ujjúval, 
igy szólt :

— Nos mennyire ment ön már fiam 
ama megbúvóit névvel ? Nem jött még 
nyomára?

— Fájdalom, Sire, még nem — vi- 
szonzá Ralph sóhajjal. — Még mindig 
az első betűnél vesztegelek, mely amint 
már mondám s határozottan tudom E 
betű.

— Ön még mindig ama_ hiedelem­
ben él, ha azt a nevet halija azonnal 

; rá ismer ?
A felől szilárdul megvagyok győ­

ződve. Kinem fejezhettem azt eléggé ön- 
: nek mister Templomán, mely gyötrő az 
: rám nézve, hogy e _ névre nem vagyok 
i képes visszaemlékezni, 
i — Nem jó az Ralph, hogy ön any- 
I nyira ezen gondolatnak adja magát, —
I Szükséges, hogy e tekintetbe ón az or- 
; vos szerepét vállaljam magamra és én 
! azt kívánom öntől kedves Ralph, hogy 
I engem olyannak tekintsen. Én tehát azt 
í remélem, hogy nehány hétre e gondola- 
í tot teljesen száműzze leikéből és azon 
! legyen, hogy rendelményem teljesítse.
1 “ — Nagyon jól van Sir. Ha ön ezt
I tartja legüdvösebbnek, igyekezni fogok 
í ahhoz tartani magamat.

— Kétségkívül az lesz a legjobb.
! De mondok ón önnek valamit Ralph. — 

Önnek szórakozásra van szüksége. Már 
ma a Nibbó-kertbe megyünk el, hol pár 
oly szirti előadást rendeznek, melyben ön 
is gyönyörködni fog.

— Igen Sire, de én tudom, hogy ön 
nem sokat ad az effélékre és csupán a 
kedvencéért akar odamenni.

— Azt hiszi ön fiacskám. En úgy 
gondolom, hogy ön még is téved kissé. 
Inkább közeledik az igazsághoz, ha azt
mondja, hogy ón ürügyet keressek, hogy
oda el mehessek és nagyon 
alapos ürügyet találok.

(Folyt, köv.)

örülök, ha

A Jóasefstadti kőkoporsé.

Kablánoaon a hazáért.
- Irta : FARKAS E M Ő D.

— Folytatás. —
Ezt egy kis huza-vona után meg­

engedték s a bárónak fogsága történeté­
ben talán ez volt a legboldogabb napja. 
Két társát olyanformán oktatta, mint a 
kacsa a fiait az úszásra. ...

Folyton mellettük volt s örömto 
I égő arccal mutogatta nekik, mikép ke 
j meztelen lábuk talpával a füvet súrol:n, 
j hogy a harmat iidesége felszívódjék 
i testükbe‘ ' Valóságos kaszálást vittek véghez a
1 lábaikkal, a min az ablakból leskelö 

foglyok gyakran anynyit kacagtak, bog. 
szinte a hasukat fogták. , ... ,

Napról-napra erősbödött köztük ' 
összetartás s a gúny nyilai ellen v 
és dacszövetséget kötöttek egymással.

Erichson kis emberke volt, 
maeskaszivósságu s rajongott a vi fe 
szabadságért. A csupán atyjának tn _ 
óhajtására bellcbbeztek Josefsíadtba, h L 
a fogság kiirtsa belőle veszedelmes P 
ti kai hitvallását, . bfl.

E célját azonban az öreg a,y 
vósbbé sem érte el, mert a fia épp -
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társaságba került, a hol elveinek tüzére 
csak olajat öntött a foglyok meg­
győződése.

Republikánus érzelmei nagy demok­
ratává js tették s egy kisvárosi asztalos 
igényien, szegény leányáért rajongott s 
azzal kölcsönös szerelemtől áradozó leve­
leket váltott.

A triumvirátus tagjai gyomrukat is 
vizkura alá fogták, hónapokon át csak 
tejet ittak s mi tagadás, eleinte annyit 
szaladgáltak, hogy akár vizipuskának is 
használhatták volna a püspök-falatjukat.

Hanem hát lassankint ezt is meg­
szokták, bár ők is elmondhatták arról a 
tejről azt, a mit az egyszeri baka mon­
dott a borról a csapiárosnak, hogy nagyon 
is elhiszi, hogy a bora tiszta, mert jól 
megmosta vizzel.

De Deutsch báró még ezzel se érte 
be. Az egyik alprófuszt cellájába hivatta 
és pénzt nyomva markába, felkérte, hogy 
vegyen neki egy dagasztó teknőt.

Az alprófusz olyat bámult erre, hogy 
majd kiugrott a szeme.

— Csak nem akar kenyeret da­
gasztani a báró ur ?

— De éppen azt akarok, mert a ki 
vizkurát használ, az nem eheti meg a 
közönséges kenyeret.

— De hát kidagasztja majd a ke­
nyeret ?

— Én, — felelte kurtán a báró.
Az alprófusznak valamennyi haja- 

szála kérdőjellé görbült.
— Hát ért hozzá a báró ur ? — kér­

dezte álmélkodva.
(Folyt, köv.)

mm*
t

■ Az aj szönyegházban i
újonnan

nagy választékban érkeztek : 
Szőnyegek,

Ágy- és asztalterítők, 
Szövet-, selyem- és 

plüs-függönyök, 
Bútorszövetek, 

Csipke-függönyök,
Újdonság :

Aplikált csipke-storok 
volanttal.

V’el.IőcLI HjinoleTJ-íTj

ka; J. és Társ
uj szönytgháza

Debreczen, Kossuth-utcza II.

DEBRECZBNI UJSÁ G.

ÁB

uj zálogfeáz-rt.
megnyílt

Ara y János uicra 9 sz. alatt
Kölcsönöket ad :

arany, ezüst, értékpapír és 
más ingóságokra,

—legolcsóbb kamat láb melleit—
KATZ JAKAB.

A

» 8» ma ssa m

MEGÉRKEZTEK
—" = a legjobb minőségű
cosmanosi franczia batistolc, douchesse, 
satin, indich voilók és mindennemű jó 
mosó kartonok, hímzett batistok és 
pique újdonságok, továbbá rumburgi, 
hollandi, kreás és czérnafonal vász­
nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt- 
mányu elsőrendű schiffonok, csikós jegyű 
havasi vásznak, szepességi damaszt asz- 
talnemüek, törülközők, ágyhuzatokra 
való vászon, kanaváezok, zephirek, ágy- 
és asztalterítők, csipkefüggönyök, pap­
lanok, továbbá mindennemű menyasz- 
szonyi kelengyék pontos összeállítását 

elvállalom
szolid, olcsó

szabott átrak mellett.
1

H Tisztelettel ■
NÁDUDVART IAJOS

i FŐTÉR, a nagylízsde mellett. ®
I Vágó Andor-féle üzlet. g

ÉZI ás SZIVATTYÚS 
KUTAK FÚRÁSÁRA

I
 községek, gyárak, gazdasá- H 

gok és magánosok részére, ■ 
valamint saját készitmónyü h 
szivattyúk előállítására és ja- 8| 
vitására jutányos feltételek 
mellett ajánlkozik. ...... H

Guró Lőrincz
kutfurómeater és vállalkozó, 

ki 19 év lefolyása alatt
mám 275-feé; köbb «ikexült ■■
■■■ fúrt kutat létesített.

Megrendelések czimemre Debreczen, 
Varga-utcza 20-ik szám intézendők.

Kéki és Polgári
czégnél a

könyvelői állásra
ezennel pályázat hirdetietik.

Ezen állásra olyan egyének 
pályázhatnak, kik a könyvelés­
ben, magyar és német levele­
zésben teljesen jártasak. Pályá­
zók megválasztásuk esetén ezen 
állást folyó hó 6-án tartoznak 
elfoglalni. Kérvények fenti czi- 
men adandók be.

Havi fizetés 100 korona.

A legtökéletesebb 
írógép 99 SMITH PREMIE

erről meggyőződést szerezhető, mert vétel köte­
lezettség nélkül díjmentesen és felelősségemre

két heti próbaidőre készséggel átengedem.

MIHÁLY SÁMUEL PD"$3o.
öj Raktáron tartok: irópép szalagot, l’arbonpapirt, Stvnczilpaquet,
Up kéz és gépíráshoz, inincograph festéket, vékony és vastag írógép papi-
TÜd rókát kitűnő minőségben, olcsó árakban.

%ss

M
P
llírjlm
Hni
m

Lili
mUril

Beszerzi magénak minden Jó háíi asszony ; ba meglátja :

MENTZEHENRIK újdonságok áruházában, Km-LtíS
„SUPERIOR“ tűzzománca főzőedényeket,

melyek meglepő szép vőros-barna színben, minőségre én tartósságra felülmúlhatatlanok. (Kéretik a „Superior“ védjegyre 
ügyelni.) - Egyszeri próba elégséges arra, hogy bárki is meggyőződjék arról, hogy kizárólag jó minőségű árut, olcsó 
szabott árak mellett MENTZE HENRIK újdonságok áruházába szerezhető be a legjobban, hol igen nagy választék 
van háztartási különlegességekben, gyermekjátékokban, möiparárukban, piperecikkekben és mindenféle alkalmi ajándékokban.

P
énz-, szivar- és ezitiarettatárezálr, kézi bőröndök, haj-, rali t- és fogkefék, szappanok, pudert k, valódi 

kölni viz és illatszerek, tükrök és fényképkor* tek, vah <1; douhhe és gyász nyakláur/.ok, brostük és 
fülbevalók, teljes tennis felszerelés, hint,lágyak, úgyszintén valódi cgyptomi czigaretta papírok s b.

----------- — figyelmes és pontos kiszolgálás.
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DK BE EOZ E N

4 fillér-, vasú • I. I " i-.. 1 nyom tolt .zó 
------ j lit*, b fillér. -

Lev^lbenl tiKlttltoaéilíisolíi'ii pon­
tosan vAiiinzoliink, It!» n HzliUst'jfCfi 

pontul»«11,vc*ti Ix'HÜI«letilt.
A „i rt «lön- HictencHli.

Levelezés.
„Fekete szemű“ levelo van.

Key csinos fiatal nő, intelligens, kizárólag úri 
ember állandó barátságát óhajtja, ki nimileg 
segélyezné is. Levelet ,K B.- czimen postres- 
tante kór.

Ajánlat.
Érdemes megnézni a Wallenstein tiilöp fiai 

czég kirakatát a Piacz-utczán. A mi szépét upu 
az idei divat nyújt itt van felhalmazva J 0,
ruhaszövetek, kartonok, tranezia és belga 
mosó áruk, napernyők övék stb. annyi van 
eiry raká on, hogy a szem nem telik be a látá­
sával. A mi az. árakat illeti azok pedig oly 
hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tessék a nagyérdemű vevókozonség- 
nok az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) semmiosotre som fogja megbánni.

Boros Testvérek nöi-divat ámházéban divatos 
Itnbakelmék. Selymek. Sefuok. Divatos jó Báná­
tok. Vásznak Szőnyegek. .ló, olcsó Függönyök 
Ágy toritök. Piperoczikkok

Márton Gyula divat- és rövidáruüzletében, nagy­
választókban kaphatók . hazai gyártmányú ruha- 
és hajkefék, fogkefék, valódi angol aczól borot­
vák, zsebkések, ollók, pénztárezák. Onborotvál- 
kozó készülék 1 frt 40 krtól.

Villanyos házi csengők és telefonok 
javítás és uj berendezés szakszerűen 
készít fél és másfél évi jótállás 
mellett, tehát a rendben tartás 
ingyen. Villamos műszerek es 
felszerelések raktára. Földvári 
I,, dobroczeni első Mechanikai os 
Elektrotechnikai gépgyári műhely és 
vállalat Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

így szoba,
se ám.

Kereslet.

50 koronát fizetek, ki neke gy LeVeleket 
divatüzletben megfelelő állást szerez. 
„Szorgalmas - jelige alatt a kiadói

t bonne, ki a házi teendőkben segéd­
kezik, 8 frt fizetéssel felvétetik. Czim akfadi- 

h rutaiban-

Eladás.
folyóirat H4 fűre, egy évfolyam, olcsóé 

eladó. Czim a kiadóba.

Mészárosok részére több jégszekrény eladó. Érte­
kezhetni: Belhlen-utcza 29. sz.

A isisekevtheu 5. sz a. házastelek összes tarto­
zékaival eladó. Értekezhetni dr. Nagy Kálmán 
ügyvédnél, Miklós-utcza 21.

Csapó uleza 48. számú ház eladó, az utczai lakás 
kiadó. Értekezhetni Nagy Foroncz igazgatóval.

Jó karban lévő biozikli eladó. Csapó-utcza 67. sz.

1

ÉL■AÍ&

Vasesztergályozást és 
gépjavítást a legolcsób­

ban vállal
Preider Mór mülakatos,
Deák Ferencz-utcza 22. sz.

1

I

Kérti fecskendőt, úthen­
gert, lóczát, asztalt,

kert- és sirrácsokat, 
sírkereszteket,

Gyomor, ból és májbajokban leghatásosabb a 
"Bihszádi fürdő. Fürdő leírást és minden felvilá­
gosítást készséggel ad a fürdöigazgatóság

Egy liter ó bor 80 kr. Fólegyházy János üzleté­
ben, Piacz- és Miklós-utcza sarkán.

Bérbe kiadó 1004 január 1-töl, Bibarmegye Vértes 
község határában 870 kis hold (1100 ölével) töld. , 
Ebből 368 hold fekete, 502 hold homok. Dohány ; 
termelési engedély 64 cat. hold. Átadva őszi • 
vetéssel. Évi bérösszeg 6000 forint. Vasúti állo­
más Hosszu-Pályi, a távolság 20 | erez. Érdeklő- ; 
dök forduljanak a tulajdonos özv. Nagy Lajos- ; 
néhoz Nagyvárad, Uri-utcza 698. vagy Altorjay ' 
Dezsőhöz, Reosk llevesmegye.

Azonnal kiadó fűszer üzlet felszereléssel trafik és i 
italmérési joggal Teloki-utcza 17. szám alatt. Ér­
tekezhetni 8-ik ajtón az udvarban.

természetben megtekinthető, modern minták 
után legjutányosabban készít

Vasöntöde cs géplakatossá^
Péterfia végén, a Hadházi-utczában.

Ugyanott a legtökéletesebb

■ kutszivattyuk n
és minden építkezési vastárgyak
olcsó gyári áron kaphatók.

Kiadó üzlethelyiség.

I
 Piacz-utcza 65-ik szám alatt egy S|j 

üzlethelyiség berendezéssel azonnal B 
n kiadó. Értekezhetni lehet Dosz- ™ 
■ poiy János utóda czégnél, ®

Kiadó üzlethelyiség,
Piacz utcza 28, szám alatt a 

Blatűer Gyula üveg és porczebán üz­
lethelyisége folyó hó 15-töi kiadó, 
Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon- 
és kémüáru üzletében, ezen kiadó üz­
lethelyiség mellett.

261.
1903.

v. k. ez.

Árverési hirdetmény.
A debreczerii kir. jbiróságnak V. 

333/4—1903. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Újlaki Jó­
zsef részére Barclay Miklós és Simon 
István dobreczeni lakostól 110 korona 
tőke, ennek 1903. évi január hó 15-ik 
napjától számítandó 6°/0 kamatai és 
eddig öszszesen 94 korona 66 fillér 
perköltség erejéig a fizetett 32 korona 
betudásával 1903. évi január hó 31 én 
biróilag lefoglalt és 1181 koronára be­
csült bútorok és egyébb ingóságok 
1903 évi junius hó 4 én délután 
3 órakor kezdetét veendő és a debre­
ceni Homokkertben levő gőzmalomnál 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi május hó 9.
Bódogh, 

bírói kiküldött.

PÁSZTOR GYULA és TÁRSA
Telefon 271 va-'kereskedéwe, Oseapö-utog», Bankház.

Ajánljuk rendkívül dúsan berendezett vaskereskedésünket a n. é. közönség 
becses figyelmébe, a hol minden o szakmába tartozó árukon kívül bevezetiu s 
landóan raktáron tartjuk a legjobb uj szabadalmazott

Jégszekrényeket
konyha kiadó. Csapókért I. járás 4-

rjtiágeliirusilók jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Mellékfoglalkozást keres egy sok szabad idővel 
rendelkező fiatal hivatalnok Megkereséseket 
yualifikált czimen a kiadóba kór.

Kerékpár, jó karban levő azonnali fizetéssel meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok ..Neptum“ névre 
a kiadóba kéretnek

Egy S/.emlrö tallér elveszett, a szives megtaláló 
szép jutalomba részesül a kiadóhivatalba.

a mit hallatlan olcsó árakban árusítunk el, továbbá Debreczen és Hajdumegye 
szóró kizárólagos elárusitását nyertük meg a világhírű

— Törökkaszáknak —
melynek mindegyikét jótállás mellett akar tíz darabig is visszaveszünk.

Permetezőket ~~

ró-

minden fajból részletfizetésre is egy évi feleletre adunk. .
Külön felhívjuk a t. földbirtokosok és gépész urak szives figyelmét ango 

la. gópszijainkra, valamint mindenféle gópfelszerelóseinkre u. m. olasz kender, csepu , 
asbest pakolások, gumigyűrűk, vizjelző üvegek stb., a legolcsóbb napi árakon.

Ezen fényekkel ismét igazolni kívánjuk ama törekvésünket, hogy t. vevő 
inknok lehetővé akarjuk tenni nálunk bizalmas beszerzési forrást nyerhetnek.

Kérjük a t. közönséget bizalommal hozzánk fordulni, ígérve, hogy minden 
kor pontos és lelkiismeretes kiszolgálásban fogjuk részesíteni és maradunk

teljes tisztelettel
Pásztor Q-^uíft és T tsa.

X urróleányok felvétetnek Kölcsey-utcza 22. az.

Dehreczon, 6903. Nyomatott a váró* könyvnyoii>iSájáSm»i,


